

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوب علیہ السلام کی وصیت کے متعلق اطلاع

روہ ۲۹ ستمبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوب علیہ السلام نے اپنے وصیت نامے کے متن دریافت کرنے پر فرمایا۔

”صحت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے“ الحمد للہ
اجاب حضور ایوب علیہ السلام نے کہی وصیت دستخط اور دراز کی عمر کے لئے التزام سے
دعا میں جاری رکھیں۔

ساجزادی اتمہ الیاسطیگیم سلمہا کی علالت

ساجزادی اتمہ الیاسطیگیم صاحبہ سلمہا تاحال بیمار ہیں اور ہیرنگ (جرمنی) میں زیر علاج ہیں۔ ابھی تک کوئی نمایاں فائدہ محسوس نہیں ہوا۔ اجاب جماعت التزام سے دعا میں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ ساجزادی صاحبہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ عطا فرمائے آمین

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَلَيْهِ اَنْ تَبْتَغَاكَ ذَنْبًا مَّقَامًا مَّحْمُودًا

الفضل

جلد ۲۵ | ۳۰ ستمبر ۱۹۵۴ء | شمارہ ۲۲۹

موجودہ وقت کے تعلق میں ایک اور اہم مسئلہ کا جواب

کیا خلیفۃ المسیح الثانی ایوب علیہ السلام نے اپنے ائندہ خلافت کے متعلق کوئی خاص اشارے کئے ہیں؟

ان حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے مڈل اعلیٰ درجہ

بات کا بیان کر دینا ضروری ہے جو اس نظام خلافت اور سلسلہ خلافت کے فلسفہ کے متعلق تعلق رکھتی ہے۔ کیونکہ اسکے بغیر اس اعتراض کا جواب پوری طرح سمجھ میں نہیں آسکتا۔ سو جانا چاہئے کہ جب کہ ہماری طرف سے بار بار اظہارِ نسیجیاں چلیا جاتے ہیں قرآن و حدیث اور اقوال و روایات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی روشنی میں جماعت مابین کا یہ قطعی عقیدہ اور بختہ ایمان ہے۔ کہ گو بظاہر خلیفہ کا انتخاب ممنون کو رائے سے ہوتا ہے۔ مگر دراصل اس معاملہ میں فقہ و فرائض کی حلقے جو مومنوں کے دلوں پر قدرت فرما کر خلافت کے اہل حق کو کھینچ کر مائل کر دیتا ہے۔ اسی لئے قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے جہاں جہاں بھی خلافت کا ذکر کیا ہے اور یہ ذکر بارہ جگہ فرمایا ہے اور اس لئے لازماً بلاشبہ خلافت کے نظام کو اپنی خواہشیت کی طرف منسوب فرمایا ہے۔ اور ہر جگہ صراحت فرمائی ہے کہ خلیفہ خدا بنا ہے۔ اور یہی صراحت بدرجہ اتم سورہ نوری آیت خلافت میں فرماتا ہے جہاں خدا تعالیٰ نے مسلمانوں کے ساتھ اس قسم کی خلافت کا ذوق فرماتا ہے صریح کہ ان سے پہلے ہی اسرائیل میں قائم کی گئی تھی۔ الخوف ہمارے عقیدہ کے مطابق

خلافت حق کی پوری طرح قابل اور مستحق ہے میرا یہ سب سے شہد مضمون گو مجمل اور مختصر ہے مگر میں یقین رکھتا ہوں۔ کہ وہ مناسب دل لوگوں کے لئے انتہائی قابل کا موجب ہے اس کے بعد ذیل کے مختصر نوٹ میں دوسرے اعتراض کا جواب دیا جاتا ہے جو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوب علیہ السلام نے خلافت اسی طرح کے بہت بڑے عظیم کا رنگ رکھتا ہے جو پہلے اعتراض میں مضمر ہے۔ لیکن اصل اعتراض کا جواب دینے سے قبل ایک اصولی

جواب تو یہ خاک رچند دن برے الفصل میں شائع کرنا چاہئے۔ جہاں میں نے مختصر مگر بختہ دلائل سے ثابت کیا ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی ہرگز کوئی تبدیلی نہیں کی گئی بلکہ جو کچھ کہا گیا ہے صرف اصولی رنگ میں اسلام اور احیاء کی تعلیم کی روشنی میں واقعہ نیاک ہونے کے ساتھ کہا گیا ہے ورنہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوب علیہ السلام نے اور مابین کی ساری جماعت میں بلا استثنا حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے بلند مقام اور اہمیت کو

اس وقت جو فقہا اٹھائے ہیں بعض اندرونی مشغولوں نے پر کیا اور بعض بیرونی فتنہ پردازوں نے ہوا دی ہے۔ اس کے متعلق جہاں تک میں نے غور کیا ہے۔ اصل اور حقیقی اعتراض جو کئے جا رہے ہیں وہ صرف دو ہیں جنہیں آڑ بنا کر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوب علیہ السلام نے اپنے ائندہ خلافت کے متعلق کوئی خاص اشارے کئے اور جماعت میں انتشار پیدا کرنے کی ناپاک کوشش کی جا رہی ہے ان دو اعتراضوں میں سے پہلا اعتراض تو یہ ہے کہ حضور با اللہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوب علیہ السلام نے اپنے عالیہ اعلانات اور خطبات وغیرہ میں حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کی تسمیہ کی ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقرب ترین صحابی اور جماعت کے خلیفہ اول ہونے کی حقیر اور تزیل کے مرتب ہوئے ہیں دوسرا اعتراض یہ ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوب علیہ السلام نے اپنے عالیہ اعلانات وغیرہ میں آئندہ خلافت کے متعلق بعض ایسے اشارات کئے ہیں جن میں نوحہ با اللہ ایک طرف ایک مخصوص فرد کو آگے لانے اور جماعت کی رائے کو اس کے حق میں ہموار کرنے کی کوشش کی گئی ہے۔ اور دوسری طرف بعض دوسرے افراد کو پیچھے ڈالنے اور جماعت کی توجہ کو ان کی طرف سے ہٹانے کی سعی کا رنگ نظر آتا ہے اور یہ بات خلافت تقویٰ ہونے کے علاوہ اسلامی خلافت کے جمہوری نظام میں ناواقفیت و اشتراکیت کے مترادف بھی ہے۔

قافلہ قادیان کے متعلق نہایت ضروری اعلان

حکومت ہندوستان مقررہ تاریخوں میں قافلہ کی اجازت نہیں دی

ان حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے مڈل اعلیٰ درجہ

ابھی ہوم سیکری حکومت مغربی پاکستان لاہور کی طرف سے تار موصول ہوئی ہے کہ حکومت ہندوستان نے مجوزہ تار بخول میں قافلہ قادیان کی اجازت دینے سے اس بنا پر انکار کر دیا ہے کہ یہ دن سہرہ کے ہوا کے دن ہیں۔ اس بنا پر ہوم سیکری صاحب نے تار میں لکھا ہے کہ کوئی اور مناسب تاریخیں تجویز کر کے درخواست دی جائے اور کافی وقت پہلے سے اطلاع دی جائے۔ لہذا دستوں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قافلہ کی موجودہ تاریخوں کو منسوخ سمجھیں۔ اس کے بعد جو تاریخیں مقرر ہوئیں گی۔ اس کا اختیار کے ذریعہ اعلان کر دیا جائے گا۔ میں قادیان کے دستوں کو بھی تار کے ذریعہ اطلاع دے رہا ہوں۔ اور انہیں یہ بھی سمجھ رہا ہوں۔ کہ اگر ان کے لئے ممکن ہو تو حکومت ہندوستان کے اسٹریٹ کو تحریک کر کے ان تاریخوں کو بحال کرانے کی کوشش کریں۔ لیکن فی الحال قافلہ کے متن وہی صورت سمجھی جائے۔ جو اوپر درج کی گئی ہے۔ فقط والسلام

حاکم سارہ، محو راشہ احمد اولیہ ۲۹

خلافت ایک بڑا عجیب و غریب نظام ہے جس میں نظر مومنوں کی زبان چلی ہے۔ بجز حقیقتہً تقدیر خدا کی کام کرتے ہیں۔ اسی کی طرف توجہ کی یہ صحیح حدیث اشارہ کرتی ہے۔ جہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی مرض الموت میں حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کی خلافت کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ یا ایہذا اللہ ویرثکم اللہ ویرثکم اللہ مومنون یعنی میرے بعد خدا تعالیٰ اور پھر تمہارے بعد اللہ تعالیٰ اور پھر تمہاری موتوں کی خلافت پر اٹھیں گے اور تمہاری موتوں کی جماعت تمہارے ذمہ ہے اور تمہاری موتوں کی حقیقت حدیث جس میں خلافت کا ایک عجیب و غریب مرکب نظر یہ بیان کیا گیا ہے اسلامی خلافت کے فلسفہ کی جان ہے اور اس کی طرف (باقی دیکھیں صفحہ ۲۶)

روزنامہ الفضل دہلی

مورخہ ۳۰ ستمبر ۱۹۵۶ء

پیغام صلح کی صفائی

پیغام صلح نے اپنی اشاعت مورخہ ۲۶ ستمبر ۱۹۵۶ء میں اور اس سے پہلے بھی مکرم محمد اسماعیل صاحب پانی پتی کے بیان کردہ حقائق پر اندھیرا ڈالنے کی کوشش کی ہے۔ پانی پتی صاحب نے پیغام صلح کی اس نقلی کے جواب میں "پیغامیوں" کے مصدقہ حالات بیان کئے تھے۔ کہ ناپاک سازشیں احمدیوں میں چلتی ہیں۔ پیغامیوں میں نہیں ہوتیں۔ پیغام صلح نے ان حقائق کو جتنا چھپانے کی کوشش کی ہے۔ اتنے ہی وہ اور بھی روشن ہو گئے ہیں۔ اور جیسا کہ ہم نے کئی بار پہلے ہی عرض کیا ہے، پیغامیوں کی کوئی باقاعدہ تنظیم نہیں ہے۔ نہ کوئی اصول ہے۔ بلکہ محض کبھی کبھی بعض اقتصادی مفادات کے لئے سمجھوتہ کر لیا جاتا ہے۔ ورنہ جن لوگوں کو "پیغامی" کہا جاتا ہے۔ وہ ہر ایک اپنی جگہ بالکل آزاد ہے۔ جو چاہتا ہے کرتا ہے۔ یہاں تک کہ ان میں سے بہت سے ایسے لوگ ہیں جو چندہ بھی نہیں دینا چاہتے، اور اپنی مرضی سے اس کو خرچ کر دیتے ہیں۔ جیسا کہ ڈاکٹر غلام محمد صاحب کی اپیل سے ظاہر ہے، جس کا حوالہ ہم پہلے دے چکے ہیں۔ ذیل میں ایک اور حوالہ ملاحظہ ہو:

"چک ۱۱۱ جزئی سرگودھا سے اس سہفتہ چودھری محمد اکبر صاحب زمیندار حضرت امیر ایدہ اللہ کی ملاقات کے لئے تشریف لائے۔ چودھری صاحب نے جماعت کے ساتھ مل کر کام کرنے اور جماعت کی تنظیم و استحکام کے لئے پوری کوشش کرنے کا اقرار کیا۔ اپنا چندہ بھی انہی کے خزانہ میں بھیجے گا انہوں نے عہد کیا۔" پیغام صلح ۲۶ ستمبر ۱۹۵۶ء

یہ خود رائی اس گروہ میں آج سے نہیں ہے۔ بلکہ شروع ہی سے ہے۔ اور ان لوگوں کے درمیان صرف ایک قدر مشترک ہے۔ اور وہ ہے نظام سے بغاوت۔ گو یا "پیغامی" ان لوگوں کے مجموعے کا نام ہے، جنہوں نے شروع ہی سے خود رائی اور نظام سے بغاوت کو اپنا طرہ امتیاز بنا رکھا ہے۔ یہ لوگ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ سے ہی اپنے پلے آتے ہیں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اول زلف گئے زمانہ میں تو کھل کر سامنے آ گئے۔ اور پھر آپ کی وفات کے بعد تو انہوں نے اپنی ڈیڑھ اینٹ کی مسجد ہی اگ بٹائی، اور ان شروع ہی سے یہ لوگ طبعاً خود رائے انتشار پسند اور باغی واقعہ ہو گئے ہیں۔ خواجہ کمال الدین صاحب کا بطور خود و کنگ مشن قائم کرنا۔ میاں محمد صاحب رئیس لاکل پور کا لاہور میں الگ اڈا بنا لینا وغیرہ وغیرہ اس کی بین مثالیں ہیں۔ یہ صفت ان کو اتنی دل پسند ہے، کہ جب ان کی طبع کا کوئی فرد نظام احسن سے بغاوت کرتا ہے، تو یہ لوگ اسے با مقبول نائق لینے کے لئے آگے بڑھتے ہیں۔ چنانچہ "پیغام صلح" نے پانی پتی صاحب کے ایک چشم دید واقعہ کی کہ جناب مدثر شاہ صاحب "مسابہ" کے اشتہارات تقسیم کر رہے تھے، اس طرح تو جیہہ کرنے کی کوشش کی ہے۔ لکھا ہے۔

"ایک اور بڑا معاملہ پانی پتی صاحب نے یہ دینا چاہا ہے، کہ جماعت لاہور میں بھی اندرونی اور بیرونی سازشوں کا جال بچھا ہوا ہے۔ بیرونی سازشوں کے ثبوت میں انہوں نے یہ بتایا ہے، کہ ۱۹۲۵ء میں میر مدثر شاہ صاحب مرحوم احمدیہ بلڈ ٹیس کے مہمان خانہ میں مباہلہ والوں کے اشتہارات تقسیم کرنے تھے، ہم حیران ہیں کہ اس کو "سازش" کا نام کیوں دیا جاسکتا ہے، "سازش" تب ہوتی، کہ تحفہ خفیہ کو میاں صاحب کے خلاف ریشہ دو انیال کی جاتی ہے، مباہلہ والے اپنے اشتہارات عام طور پر خود تقسیم کرتے رہتے تھے، اگر میر مدثر شاہ صاحب کو انہوں نے کچھ اشتہارات دیئے، اور انہوں نے آگے لوگوں کو دے دیئے، تو اس میں سازش کوئی ہوگی، "پیغام صلح" "پیغام صلح" لکھا ہے، کہ یہ سازش کیسے ہوگی، چتہ نہیں اس کے خیال میں سازش کا کیا تصور ہے

"پیغامیوں" کی شروع ہی سے ایک اور خصوصیت بھی چلی آئی ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ وہ گمنام ٹریکٹ شائع کرتے رہتے ہیں۔ حالانکہ وہ ٹریکٹ پیغامیوں کے خیالات کا آئینہ چوتے ہیں۔ مگر کبھی ان کا ذکر نہیں ہوتا۔ تو یا تو صاف انکار کر دیتے ہیں۔ اور یا "انصار اللہ" کے سر منڈھنے کی کوشش کرتے ہیں۔

ایک معمولی عقل کا انسان بھی سمجھ سکتا ہے، کہ کوئی ذریعہ گروہ اپنے خیالات کے خلاف پراپیگنڈا نہیں کر سکتا۔ اور محض دوسروں پر الزام لگانے کے لئے لوگوں کے خیالات کیسے ہیں۔ وہ فرام یا جماعت کے رد ہونے اپنے عقائد یا خصائل کی تحقیر کرنا پسند نہیں کر سکتا۔ مگر "پیغامی" تمام دنیا کو بیوقوف بنانے کے لئے ہمیشہ یہی عذر پیش کرتے ہیں، حالانکہ ایسے فریب کے جو تار عنکبوت سے بھی زیادہ لودا ہے، دنیا دھوکا نہیں کھا سکتی۔ چنانچہ ٹریکٹ "اعلان حق" جو پیغامیوں کے اکابر کے خیالات کا آئینہ دار ہے۔ اور ان کی زندگیوں اور سرگرمیوں کی بو بھو تصویر ہے۔ اور حالانکہ اس کی تائید "کھلی جیٹی بنام انصار اللہ" میں خود پیغام صلح نے کی تھی۔ اس سے بھی کبھی کبھی منکر ہو جاتے ہیں۔

پانی پتی صاحب نے اپنے مضمون میں ایک اور ٹریکٹ کا ذکر کیا ہے۔ اور اس کے حوالے دیتے ہیں۔ جس میں مولوی محمد علی صاحب مرحوم نے اپنے ساتھ مولوی صدر الدین صاحب کے خوشگوار تعلقات کا اظہار فرمایا ہے۔ ذرا اس ٹریکٹ کے متعلق بھی "پیغام صلح" کی تصریح ملاحظہ ہو:

"ہماری اندرونی سازش" اس کے ثبوت میں پانی پتی صاحب نے ایک گمنام ٹریکٹ "میری زندگی کا ایک تاریک ورق" میں سے کچھ عبارات نقل کی ہیں۔ اور یہ ثابت کرنا چاہتا ہے، کہ حضرت مولانا صدر الدین صاحب ایدہ اللہ حضرت امیر مرحوم کے خلاف سازش کیا کرتے تھے۔ پانی پتی صاحب کو یہ معلوم ہونا چاہیے، کہ اس ٹریکٹ پر جس شخص کا نام بطور ناشر کے لکھا ہے، اس کا یہ اعلان آج سے دو سال پہلے چھپ چکا ہے۔ کہ:

"ایک مطبوعہ پمفلٹ بنام حضرت امیر مرحوم کی دکھ بھری داستان" کچھ دنوں سے تقسیم کیا جا رہا ہے، جس پر میر انام بطور پرنٹر اور پبلشر درج ہے۔ اس سے دو سئوں کو میر سے متعلق غلط فہمی پیدا ہو رہی ہے، کہ فی الواقعہ میں نے ہی وہ ٹریکٹ چھپوا کر شائع کیا ہے۔ یہ سراسر غلط ہے، حقیقت یہ ہے، کہ مجھے اس ٹریکٹ کے چھپنے کے بعد علم ہوا، کہ اس پر میر انام بطور پرنٹر پبلشر لکھا گیا ہے، اور میں نے اسی وقت حضرت امیر مرحوم مولانا صدر الدین صاحب کی خدمت میں لکھ بھیجا کہ پمفلٹ کی طباعت میں میر انام کو ہی نام لکھا نہیں ہے، اور میر انام میری اجازت اور علم کے بغیر اس پر درج کیا گیا ہے۔

..... خاک رعب الواب ہے ۱۶ (پیغام صلح، مورخہ ۱۹۵۶ء)

یہ تو ہے اس پمفلٹ کی حیثیت۔ رہ گئیں وہ شکایات جو اس میں درج ہیں۔ اگر وہ صحیح بھی ہوں۔ اور فی الواقعہ حضرت مرحوم کے قلم سے نکلے ہوں۔ (جس پر میں شبہ) تو بھی اس کو "سازش" نہیں کہہ سکتے۔" پیغام صلح مورخہ ۲۶ ستمبر ۱۹۵۶ء

غور فرمائیے، "پیغام صلح" اول تو ٹریکٹ سے انکار کرتا ہے۔ اور پھر کہتا ہے کہ یہ بھی کوئی سازش ہے۔ ایک گمنام ٹریکٹ شائع ہوا ہے، جس میں پیغامیوں کے موجودہ امیر کے متعلق اس وقت کے امیر جماعت اپنی دردناک شکایات بیان فرماتے ہیں۔ اور مولوی صدر الدین صاحب کی طبیعت کا نقشہ کھینچ کر رکھ دیتے ہیں، لیکن ٹریکٹ پر جس شخص کا نام بطور ناشر درج ہے، وہ اس کی طباعت سے انکار کر دیتا ہے۔ اور "پیغام صلح" اصل ناشر کا کوئی پتہ نہیں لگا سکتا۔ حالانکہ عبدالوہاب صاحب آپ کو تلاش کر سکتے، مگر نہایت سادگی سے یہ کہہ دیتا ہے "اچھی یہ بھی کوئی سازش ہے۔"

ایک امیر جماعت کی طرف سے اپنے وارث امارت کے متعلق ایسے درد انگیز حالات لکھنا جو ان کے سوا کسی کو معلوم نہیں ہو سکتے تھے، پھر ترجمہ قرآن کے متعلق اس کی قابلیت پر بھی الزام لگانا اور اس کو پھر "گمنام" شائع کرنا پیغام صلح کے نزدیک کوئی "سازش" نہیں ہوتی۔

اس کی وجہ کیا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے، کہ "پیغام صلح" دراصل پلاچی سازشوں کی گود میں ہے، جس طرح چھپلی کو اپنا کاٹا ٹھوس نہیں ہوتا۔ اسی طرح سازشیں چوں کہ اس کی فطرت بن چکی ہیں، وہ سازش کو سازش ہی نہیں سمجھ سکتا، جہاں دن رات سازشوں اور سمجھوتوں میں بسر ہوتے ہوں، وہاں لفظ سازش ہی بے معنی ہو جاتا ہے۔ پھر ایک منتشر۔ پراگندہ خیال آزاد لوگوں میں "سازش" کی طبیعت ہی کیا رہ جائے۔ یہ تو ایک منظم جماعت کا مزاج ہوتا ہے۔ کہ وہ کسی قسم کے نفاق اور نفاق و ست کو برداشت نہیں کر سکتی۔

خط و کتابت گوتے وقت چوٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

یا جوج اور ماجوج

جدید تحقیق کی روشنی میں

از صاحبزادہ مرزا رفیق احمد صاحب ابن حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر المؤمنین علیہ السلام

قالوا یا ذالقرنین ان یا جوج و ماجوج منسودون فی الارض فجعل یحعل لک حرجاً علی ان تجعل بیتنا و بینہم سدّاً (سورہ کہف)

قرآن کریم کی مذکورہ بالا آیت کی روش سے یا جوج اور ماجوج ان دونوں یا دوسوں یا دس یا دس افراد پر مشتمل قبائل کا نام ہے۔ جو ایک وسیع رقبہ ملک میں آباد تھے۔ کیونکہ قرآن کہتا ہے ان یا جوج و ماجوج یہاں پر دو چیزوں کی تقریر کے لئے آیا ہے۔ عطف بیان کے لئے نہیں۔

اس کا مطلب یہ ہے کہ دو بڑے بڑے قبائل یا دو قومیں تھیں جو ذوالقرنین یعنی ساورس (خوردس) کی فتح سے قبل فارس اور میڈیا کی حکومتوں پر حملہ آور ہوتی رہتی تھی۔ اور فارس کے باشندوں کی زندگی کو اجیرن کر دیا تھا۔ کیونکہ یہ قومیں ایک درہ سے حمد آور ہوتی تھیں۔ ان کو قرآن کریم نے "سین سدن" کے نام سے موسوم کیا ہے:

اس میں لوہے کے دروازے تھے۔ اور تھوڑے تھوڑے مقبوضے یا صلہ پر نگرانی کے لئے مین رہنے ہوئے تھے۔ ذوالقرنین دو تدرق دروں کے درمیان تھیں جو آزادانہ آمد رفت کر سکتی تھیں اس کو بھی بند کر دیا۔ اور الکلام آزاد صاحب نے اپنے رسالہ "صحاب کہف میں تاریخ سے ثابت کیا ہے کہ دراصل یا جوج اور ماجوج منگولیا کے اصل باشندے تھے۔ بعد میں یہ وہاں سے ہجرت کر کے یورپ میں آباد ہو گئے۔ ہمیں اس سے کوئی سروکار نہیں کہ وہ مشرقی قوم منگولیا کے میداؤں سے تھی یا لٹ مار کرتی تھیں اطراف میں پھیل گئی جس وقت ذوالقرنین فاتح اور حکمران ہو کر فارس اور میڈیا کے تخت پر جلوہ گر ہوئے اس وقت

تاریخ اور جغرافیہ سے ثابت ہوتا ہے اور قرآن مجید اس کا مؤید ہے کہ سین سدن سے مراد دروں کا وہ علاقہ ہے۔ جس کے مشرق میں بحیرہ قزق اور مغرب میں بحیرہ اسود ہے۔ درمیانی علاقہ خشکی کا ہے۔ لیکن اس میں سرسبز ملک کو ہمارا کا سلسلہ سین ڈیوڈیل تک پھیلا ہوا ہے۔ کیونکہ ایک جانب بحیرہ قزق اور ایک جانب بحیرہ اسود ہے۔ اور تدرق طور پر عراق اور ایران کے دونوں بازوؤں کی حفاظت کر رہے ہیں۔ اگر کوئی شخص دروں سے حمد کر سکتا ہے تو بحیرہ قزق اور بحیرہ اسود کے درمیان جو سلسلہ کوہ ہے وہاں سے گذر کر آسکتا ہے۔ اور یہیں پردہ درہ آج جس کو بند کرنے کے لئے اہالیان فارس نے ذوالقرنین سے درخواست کی تھی تاکہ ہم یا جوج اور ماجوج کے مسلسل حملوں سے محفوظ ہو جائیں۔ چنانچہ درہ بند کے علاقہ میں وہ دیوار بنائی ہے۔ اور درہ بند کا نام بھی اس دیوار کی وجہ سے ہے۔ ان کی دیوار کا پتہ برطانیہ میں نکلا ہے۔ کہ اس دیوار کا کھنڈ جو ۲۹ فٹ اونچی اور ۱۱ فٹ چوڑی تھی

یا جوج اور ماجوج دروں میں ہی بستے تھے۔ بائبل کی اس پیشگوئی کے مطابق "اے آدم زادو تو جوج کے مقابل جو ماجوج کی سرزمین کہے اور دروں اور ملک اور ٹوٹا سا کا سردار ہے اپنا منہ کر اور اس کے برخلاف نبوت کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے عہد میں یا جوج اور ماجوج دروں کی وہ اقوام تھیں۔ جو درہ کے علاقہ سے آ کر فارس کی حکومت کو ماتحت و تاراج کرتی رہتی تھیں ذوالقرنین نے سر بنا کر یا جوج اور ماجوج کی راہ بائبل بند کر دی۔ اب ان کے لئے فارس میں بسنے کا کوئی امکان باقی نہ رہا۔ اب سوال یہ ہے کہ عصر حاضرہ کی تحقیق میں یا جوج کو دروں اور ماجوج کو جزیرہ نما ڈنمارک۔ جرمنی۔ سویڈن اور جزائر برطانیہ کے چند سے قزاق دیتے ہیں۔ جیسا کہ خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ نے تصدیق فرمایا ہے۔

"اب سینے حرقیل کے ۲۸ باب میں لکھا ہے۔ (یہ کتاب بائبل کے مجموعہ میں دانیال سے پہلے ہے) اے جوج دروں اور مشک (داسکو) اور طوبال کے

سردار میں تیرا تختا لفتا ہوں۔ اور میں تجھے پھر ادا دل گا۔ اور تیرے منہ میں تیرا ماروں گا۔ اس سے ناظرین یقین کر لیں گے کہ دروں بے ریب یا جوج ہے۔ گویا جوج کی اہل ذوق میں بھی ہوں۔

اس سے آگے چل کر لکھتے ہیں "یا جوج کی تحقیق ختم ہوئی اب ماجوج کا حال سینے۔ حوقل نبی کے ۲۹ باب ۵ اور ۶ آیت میں ہے۔ اور میں ماجوج پر ادا دل پر جو جزیروں پر رہے پرانی سے سکونت کرتے ہیں میں ایک آگ بیچوں گا۔ میں آخریہ جنگجو نکلیں نہ ٹیٹھ سکھیں۔ جو میں ہمارا سوڈن بنا دے وغیرہ بلا دیں آستہ آستہ پھیل گئیں گاتھ قوم نے جزائر برطانیہ آباد کر لی" (تصدیق براہین احمدیہ ص ۱۲۱)

پس ہمارا جو یہ تحقیق میں ایک طرف یا جوج کو دروں اور ماجوج کے لوگ جرمن اور برطانیہ کے لوگ گدانتے ہیں۔ حالانکہ قرآن شریف کی عبارت پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ دونوں قومیں ایک ہی ذمت کی دو مختلف قومیں تھیں۔ دراصل سین ذوالقرنین نے سد تعمیر کی جس کی دیر سے فارس اور میڈیا کے علاقہ میں آنے کے لئے ایک مستقل روک دھم پیدا ہو گئی۔ ان کی دائیں جانب بحیرہ قزق تھیں اور بائیں جانب بحیرہ اسود کی چھائی چھری کر جانا دشوار تھا۔ صرف ایک درہ تھا وہ بھی لوہے اور پتلی کے مرکب سے مضبوط اور پائیدار دیوار کی صورت میں دھل گیا۔ اعتراض شکست ان کی فطرت کے خلاف تھا۔ اس لئے ان میں سے ایک قوم قتل و غارت کرتی مغرب کی طرف بڑھی جو آخر میں وہیں آباد ہو گئی۔ جس کو ماجوج کے نام سے پکارتے ہیں۔ اور یہ معنی قیام نہیں۔ بلکہ حضرت امیر المؤمنین امیر المؤمنین علیہ السلام نے اس سے دلالت کیا ہے۔

بہن کہ تعبیر کبیر میں فرماتے ہیں، "اور ذوالقرنین نے اس امر کا انتظام کیا۔ کہ ان اقوام کے ایشیا آنے کی صورت ہی نہ رہے۔ گویا ایک قسم کا باریک ٹھکانہ کر دیا۔ نتیجہ یہ ہوا کہ یہ اقوام یورپ میں پھیلیں شروع ہوئیں اور جگہ یورپ میں مذاب میں سے صرف مسیح مذہب تھا باقی تہذیب ہی تھی۔

حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کا ایک ضروری ارشاد

"ہماری جماعت کو منافقین سے ہوشیار رہنا چاہیے"

جو وقتہ منافقین کے متعلق غیر مبایعین یا روایہ کہہ رہے ہیں کہ یہ وقتہ جماعت احمدیہ کے نظام کی کردہ پر دلالت کرتا ہے۔ حالانکہ یہ وقتہ کمزوری پر نہیں۔ بلکہ جماعتی نظام کے مضبوط ہونے کی علامت ہے اور الہی جماعتوں میں ایسے وقتہ ہیئت نمودار ہوتے رہتے ہیں۔

ذیل میں ہم سیدنا حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کا ایک ارشاد خود بخود بخیر صلح ہی کے حوالہ سے نقل کرتے ہیں۔ جس سے واضح ہو جاتا ہے۔ کہ خلافت اعلیٰ میں بھی منافقین موجود تھے۔ اور وہ بعینہ وہی ذرائع استعمال کرتے تھے۔ جو آج منافقین استعمال کر رہے ہیں۔ جو لوگ آج حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی محبت کا دعویٰ کرتے ہوئے ان منافقانہ کارروائیوں میں حصہ لے رہے ہیں انہیں حضور کے اس ارشاد پر غور کرنا چاہیے۔

"کچھ منافق بھی ہوتے ہیں بنیاد کی آخری گت کس طرح بنی؟ تم آئندہ ان سے ہوشیار رہو۔" (پیغام صلح، مہرِ جزوی، ص ۱۲۷)

"بعض لوگ منافق طبع ہوتے ہیں۔ ڈیڑھی کشتروں اور کشتروں اور کپتانوں کے دروازوں پر جاتے ہیں اور جھوٹے پیغام بکھرتے اٹھاتے ہیں۔ بعض لوگ ان باتوں کو نہیں سمجھتے دھوکہ کھا جاتے ہیں۔ میں نے بہت چشم پوشی کرتی کر گئی کہ لوگ باز نہیں کرتے ہماری جماعت کو ان سے ہوشیار رہنا چاہیے" (پیغام صلح، مہرِ جزوی، ص ۱۲۷)

(خود شہد احمد)

بہن کہ تعبیر کبیر میں فرماتے ہیں، "اور ذوالقرنین نے اس امر کا انتظام کیا۔ کہ ان اقوام کے ایشیا آنے کی صورت ہی نہ رہے۔ گویا ایک قسم کا باریک ٹھکانہ کر دیا۔ نتیجہ یہ ہوا کہ یہ اقوام یورپ میں پھیلیں شروع ہوئیں اور جگہ یورپ میں مذاب میں سے صرف مسیح مذہب تھا باقی تہذیب ہی تھی۔

اس لئے دنیا کے پرانے مذاہب میں سے ان اقوام کو صرف مسیحیت سے واسطہ پڑا اور یہ اقوام آہستہ آہستہ مسیحی ہو گئیں۔
 (تفسیر کبیر صفحہ ۸۸۹)
 اور یہ حقیقت ہے کہ ماجوج عیسائی ہیں۔ کیونکہ روس میں اس وقت زلزلت مذہب تھا جس نے بعد میں مسیح ہو کر بت پرستی اور آگ پرستی کی صورت اختیار کر لی۔ اس لئے روس کے باشندوں کا اکثریت کے لحاظ سے ہمیشہ مذہبیت کا طرف رحمان رہا یہی وجہ ہے کہ اس ملک میں کیلوشٹ بہت جلد بار آور ہوا۔ لہذا ہم یا جوج کو روس کے باشندے اور ماجوج کو عیسائی کہتے ہیں۔
 دراصل لفظ یا جوج اور ماجوج میں ایک عظیم الشان پیشگوئی ہے۔ یا جوج دراصل یحییٰ کے نکلنے ہے۔ (لسان العرب) یحییٰ کے معنی تاج العروس نے من زجر الامل کے دیئے ہیں۔ یعنی اپنی ملکیت میں جو چیز ہو اس کو جس طرح چاہنا استعمال کرنا اور ذوق کو ب کرنا۔
 الامل کے معنی سیاست بھی ہیں (جہاں سے زجر کے معنی ہیں۔ جیسے زجر است یكون كذا وكذا) ای اندرت وقوعہ والمہرہ صفحہ ۳۰۰) اس سے یہ نتیجہ نکلا کہ ایسی حکومت یا ایسی ریاست جس میں رعایا کو ڈرایا اور دھمکا جاوے۔ کہ اگر تم نے ہماری مرضی اور منشا کے خلاف کوئی کام کیا۔ تو یاد رکھنا کہ تمہیں سخت سزا ملے گی۔ اور ایسی حکومت بلاشبہ با لفاظ دیگر ظالم و ستم پر ہو سکتی ہے۔ جس میں ڈکٹیٹر کے آٹھ کے اشارے پر سارا کام کرنا پڑتا ہے۔ اگر سزائے کی توگردن ڈرا دیا گیا۔ آزادی صبر کو کھلا جاتا ہے۔ گویا نہ جاسے مانڈن نہ پائے رفتن۔ اسی طرح متحدی سے جو چاہتا کر لیا۔ جیسے لطیفہ مشہور ہے۔ کہ ایک دفعہ مشائخ اپنی گھڑی لٹا کر میں بولی گیا۔ مگر وہ اس نے دیکھی تو غائب۔ اس نے اس وقت سے آئی ٹی کو فون کیا۔ کہ بڑی قیمتی گھڑی تم ہو گئے ہے۔ فوراً تلاش کی جاسے۔ تو بڑے عرصہ بعد فیال آبا۔ کہ گھڑی کو تو میں نے فصل خانہ میں ہی اتارا تھا۔ اس نے دوبارہ فون کیا کہ تلاش کی ضرورت نہیں گھڑی مل گئی ہے۔ وہاں سے جواب ملا کہ یہاں پر دو آدمی اتنا بل جرم کر چکے ہیں۔ بے شک یہ لطیفہ ہی سہی۔ لیکن اس حقیقت کو جھٹلایا نہیں جا سکتا۔ کہ یہ لطیفہ بھی آہستہ آہستہ ہر مذہب کے رہنے والے ہیں۔ اس لئے اس حقیقت کو جھٹلانا ہی نہیں چاہئے۔ اس لئے ایک ایسی عظیم الشان پیشگوئی تھی جو لفظ بلفظ پوری پوری ہے۔ اس طرح لغت میں اس کے یہ معنی بھی ہیں۔ اسی

بہنہم شرا و قد خد۔ یعنی اشتعال انگیزی۔ لڑائی کی آگ کو بھڑکانا اور پراپیگنڈا۔ آج ہر ملک میں روس کے پراپیگنڈے کا جال بچھا ہوا ہے۔ ہزاروں ہزار آدمی تیلوں کی طرح جس کا تاروں ماسکوں پہلے سٹالن اور اب خروشیف اور بگمان کی جنبش سے بل رہی ہیں۔ پانچ رہے ہیں۔ لوگوں کو سماج مذہب قوم اور اپنے ملک کے خلاف روٹی کی لالچ دے کر بھیانک غار کا طرف دھیلا جارہے۔ اتنے وسیع پیمانے پر پراپیگنڈا اس سے قبل کسی اور قوم نے نہیں کیا تھا۔ اب ماجوج کی لغوی تشریح سنئے۔ ماجوج صحیح سے مشتق ہے۔ اس کے معنی ہیں کہ عجاہبۃ النشیء عصارۃ دینیہ (پوڑا) (لسان العرب) یہ معنی بھی لیبیہ عیسائی قوم پر بیٹھے ہیں۔ اس قوم نے علم اور ہنر میں اس قدر ترقی کی۔ کہ کسی اور قوم نے نہیں کی۔ مسلمان اپنے اتہائی ایام میں ہرن میں بچتائے روزگار تھے۔ لیکن جب اوبار کے آثار نمایاں ہوئے۔ تو عیسائی قوم نے مسلمانوں کی تحقیقات کے پوڑے اپنے علم و فضل کی بنیاد رکھی۔ اور رفتہ رفتہ علم کے آسمان پر تارے بن کر چکے۔
 اسی طرح ماجوج کی دوسری تشریح یہ ہے کہ شیخ سماج بجموح ربقہ ولا یستطیع حسبہ من کثرہ۔ یعنی وہ پوڑھا آدمی شیخ عالم کو بھی کہتے ہیں جو لنگھار کو اس کی کثرت کی وجہ سے بھینٹنا پھرے۔ عالم ہونے کے لحاظ سے عیسائیوں کو شیخ بھی کہہ سکتے ہیں۔ اسی طرح تجربہ کار کو شیخ بھی کہتے ہیں۔ کیونکہ تجربت کے لحاظ سے اس قوم نے بے انتہا ترقی کی ہے۔ اس لئے شیخ بھی ان پر منطبق ہوتا ہے۔ کیونکہ اس قوم کو اپنے علم پر ناز اور فخر تھا۔ اس سے انہوں نے ناجائز فائدہ یہ اٹھایا۔ کہ اسلام پر حملے شروع کئے۔ اور وہ اعتراضات جو دراصل بائبل اور عیسائی مذہب پر وارد ہوتے تھے۔ اس کو گندی شکل دے کر اسلام اور بائبل اسلام پر کرتے شروع کئے۔ اپنا اندرونی گند اسلام کے شفاف اور مقدس چہرے پر پھینکنے کی کوشش کی گئی۔ پس عیسائیوں نے اس گند کو جس کی بدولت ان کا ایمان داغ چھٹا جاتا تھا۔ اسلام کے چہرے کو لوث کرنا چاہا۔ اور یہ تعجب کی غلطی ان میں اس قدر بڑھ گئی کہ لایستطیع کے تحت وہ اس کو روک نہ سکے۔ اور پھر اس کے پھیلنے پر مجبور ہو گئے۔ پس عیسائیوں نے اسلام پر گند اچھال کر اس پیشگوئی کو پورا کیا۔ جو ان کے مقدس نامہ اور قرآن میں ماجوج کے لفظ سے موسوم کر کے ان کے متعلق کی گئی تھی۔ اب میں یہ بھی متاؤل لگاؤں کہ اس طرح ان الفاظ میں ان کی تباہی اور ہلاکت کی خبر بھی دی گئی ہے۔ ماجوج اور ماجوج دونوں لفظوں کو ایک جگہ رکھ کر

لسان العرب نے ان کی تشریح کرتے ہوئے لکھا ہے۔ صوت النار۔ جیسے کہ شاعر نے کہا اصوت و جھی عن اوجج التنور کانت قیہ صوت قیل نحوہ روس۔ برطانیہ اور امریکہ بڑی شدت اور تیزی سے ایٹم اور مائیکروجن کے تجربے کر رہے ہیں۔ ٹھوڑا عرصہ ہوا۔ پاکستان کے شمال میں روس نے مائیکروجن بم کے تجربے کئے ہیں۔ جس کے دھماکے ریکارڈ کئے گئے۔ اسی طرح امریکہ کسی سے ڈر نہیں بھیجے نہیں گویا دونوں قومی ایسے ایسے سٹور میں آگ سیٹھ رہی ہیں۔ دونوں شعلے سرعت سے ایک دوسرے کی طرف بڑھیں گے۔ اور دونوں کو جسم اور جلا کر خاکستر کریں گے جب بائبل نے کہا۔
 ” اور میں ماجوج پر اور ان پر جو جیرود پر بے پرواہی سے سکونت کرتے ہیں۔ ایک آگ بھیجوں گا۔“ پس دونوں قومی خودی آسمانی آگ کے ذخائر رکھنے کر رہی ہیں۔ جو اپنی معمولی سی شاکر رکھ دیں گی۔ اسی طرح اس کے معنی القوم فی اجمة ای فی اختلاط بھی ہے یعنی ایک سے گنہم گنہا ہونا۔ اسی طرح اس کے معنی (اسرع بھی ہیں۔ یعنی ہلکا ہونا اور تیز رفتار ہونا۔ آج ہوائی جہاز جو آواز سے بھی تیز رفتار نکل آتے ہیں۔ اس پر شبہ نہیں۔ گویا تیزی سے یا جوج اور ماجوج ایک دوسرے کی طرف بڑھیں گے۔ جس طرح قرآن شریف نے واضح شگفتہ الفاظ میں فرمایا۔
 حتی اذا فتحت یا جوج و ماجوج وحم من کل حدیب یسلون۔ واقرب لوعده الحق فاذا ہی شاحصۃ المصار الذین کفروا وایلنا قد کنا فی غفلة من ہذا بل کنا ظالمین۔ (انبیاء) یعنی یا جوج اور ماجوج کے درمیان سے روکیں تباہی جائیں گی۔ آج سے دو سو سال قبل روس سے امریکہ جانا یا جوجوں کا کام تھا۔ بلکہ روس والے امریکہ کو جانتے بھی نہ تھے۔ یہ لطیفہ مشہور ہے۔ جب امریکہ دریافت ہوا۔ تو روس میں اس کو سمجھتے کہ لوگ جانتے تھے۔ لیکن اس کے متعلق نیکان تھا۔ کہ وہاں کسی نے کسی قسم کی آزادی موجود ہے۔ جو لوگوں کو مشتعل کرتی رہتی ہے۔ روس کا ایک ممتاز عہدیدار جس کو امریکہ کی دریافت کا علم تھا۔ بلکہ جو ہندی اور گند ذہن تھا۔ اس نے اس کی طرف نظر دوڑائی تو امریکہ نظر آیا۔ اس کے ذہن میں امریکہ کا تصور آتا ہی تھا۔ کہ مارے غصہ کے آگ بگولا ہو گیا۔ اور کہا کہ یہ کیا ملک ہے۔ اس کا وجود کون کون سا ممکن ہے۔ اسے معلوم ہونے کا کیا حق ہے۔ مال یہ ضرور ہے کئی برس سے پہلے اتفاق سے اس کا پتہ مل گیا تھا۔ لیکن کیا پھر اسے بند نہیں کیا جا سکتا۔ تاکہ اس کا نام نشان باقی نہ رہے۔ اس نے حکم دیا کہ امریکہ کو پھر سے بند کر دو۔
 آج سے چند سو برس قبل لوگ امریکہ کو جانتے ہی نہ

اور اگر جانتے تھے تو محمد و سہ چند۔ مگر پھر عرب میں بسنے والے فاتح الانبیاء اور شاہ کوہنہ نے جس پر یہ نابلہ اور کم فہم منسی اور ٹھٹھا کرتے ہیں اور مسخر کرتے ہیں۔ جوہ رسال پیلے آنے والے حالات کا جو اعلان کیا تھا۔ عنقریب دنیا بھر کیجئے گی۔ کہ دھیرے دھیرے انہوں نے طوفان سے قبل آنے والے جھونکے چلنے شروع ہو گئے ہیں۔ جب روس اور امریکہ ایک دوسرے سے ٹکرائیں گے۔ ان میں جو جیرود ہو کر دیکھ رہا ہوگا۔ آنکھیں پتھر جا جائیں گی۔ انہیں تپتی پھینٹنے کی۔ خدا یا یہ کیا ہو گیا۔ اسے تو ناہم کر لیتا ہے مے سیمائی کو نظر انداز کر دیتا تھا۔ اپنی طاقت اور قوت کے بل بوتے پر کائنات کی تسمیر کا ارادہ کیا تھا۔ اور یقیناً ہم ظالم تھے۔
 عجیب بات ہے کہ یا جوج اور ماجوج کا ذکر ذوالقرنین کے ساتھ آتا ہے۔ اور یا شیخ موجود کو ذوالقرنین کہا گیا ہے۔ اور آپ کے زمانے کے ساتھ یا جوج اور ماجوج کا ذکر کیا گیا۔ ہمیں ذوالقرنین کے بعد اس شد و حد سے دو مہینے عرصہ میں کہیں یا جوج اور ماجوج کا ذکر نظر نہیں آتا۔ اسی لئے ان سیکولر میڈیا آف اسلام کے صفحہ ۶۳ پر لکھا ہے۔
 In Muslim eschatology the picture is repeated with many partly fresh, detailed, and connected with the reappearance of "Isa" on the earth.
 یعنی مسیح تانی کی آمد کے ساتھ دوبارہ یا جوج اور ماجوج کا نزول ہوگا۔ یہ معنی نہیں کہ مسیح آسمان سے اترے گا۔ اور اس کے درمیان اور بائبل میں یا جوج اور ماجوج ہوں گے۔ بلکہ یہ معنی ہیں کہ جس طرح ذوالقرنین کے وقت یا جوج اور ماجوج کا نزول تھا۔ اسی طرح ذوالقرنین کی آمد تانی کے وقت بڑے زور سے یا جوج اور ماجوج کا فروج ہوگا۔
 ذوالقرنین نے خراج نہیں لیا۔ بلکہ فرمایا۔ خدا نے جو مجھے دیا۔ وہ کافی ہے۔ اس طرح حضرت مسیح موجود کے متعلق (جیسا کہ احادیث میں آیا ہے) لیضع الحجر بیتہ یعنی جزیہ کو نہیں لے گا۔ اور جنگوں کو موقوف کر دیا۔ پس ذوالقرنین نے خراج سے انکار کر کے آمندہ کے لئے یہ پیشگوئی کر دی کہ میرا جو پیشل آئیگا۔ وہ بھی خراج نہیں لے گا۔ پس اس طرح غلبت مشاہدت سے معلوم ہوا کہ ذوالقرنین میں پائی گئی۔ باقی پیشل ذوالقرنین نے وہ کہ کسی سمدنائی اور سمد کے لئے لوہا اور تانبا کی کیا تحقیقت ہے۔ اس کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موجود علیہ السلام کے اپنے الفاظ بھی ہیں۔
 ”لوہے کی سسین مجھے لا دو۔ تا آمد وقت کی باران کو بند کیا جا سکیگا یعنی اپنے تئیں میری تعلیم اور لٹال پر قائم کرو۔ اور لوہی استقامت اختیار کرو۔ اور اس طرح پروردگار کے سہل بن کر مخالفانہ حملوں کو

روکو پھر سہل ہی آگ پھونکو جب تک کہ وہ خود آگ بن جائیں یعنی محبت الہی اور ہمدانیہ اندر بھڑکاؤ۔ کر خود الہی رنگ اختیار کرو۔ با درخصا چاہئے کہہ۔ اعلیٰ سے کمال محبت کی یہی علامت ہے۔“ درابین اہمیرہ صہیحہ صفحہ ۹۷

تحریک چند برائے تعمیر فضل عمر ہسپتال راولہ

احقرم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب ایم بی بی ایس چیف میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال احباب جماعت کو معلوم ہے کہ راولہ کے نئے ہسپتال یعنی فضل عمر ہسپتال کی عمارت کا سنگ بنیاد حضرت مسیح موعود امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ نصرہ احمدی نے ۲۰ فروری ۱۹۷۳ء کو رکھا تھا اور اس وقت سے یہ عمارت زیر تعمیر ہے محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے عمارت کے دو بلاک چھپوں تک تعمیر ہو چکے ہیں اور ان کے پلستر ہو رہے ہیں ہسپتال کی عمارت چار بلاکوں پر انشاء اللہ مشتمل ہوگی اور آخر کار انشاء اللہ تعالیٰ پوری عمارت دو منزلہ بنے گی۔ پچھلی منزل کے چار بلاکوں کا اندازہ خرچ چار لاکھ روپے ہے۔ جس میں سے صدر انجمن احمدیہ نے ازراہ مہربانی پچاس ہزار روپے تعمیر کے لئے دیئے ہیں۔ اس وقت تک پچھتر ہزار خرچ ہو چکا ہے بچیس ہزار کی رقم قرض لے کر خرچ ہوئی ہے۔ صدر انجمن احمدیہ اپنے محدود ذرائع آمد کے پیش نظر تمام اخراجات برداشت نہیں کر سکتی۔ لہذا اس نے اجازت دی ہے کہ جماعت کے مخیر احباب سے دو لاکھ روپے تک عطایا وصول کئے جائیں۔ میں اس اپیل کے ذریعہ جماعت کی ذمہ داری اسطاعت احباب کی خدمت میں گزارش کرتا ہوں کہ وہ زیادہ سے زیادہ فراخ دلی کے ساتھ اس نیک کام میں حصہ لیں اور اپنے عطایا اجابت بھیجیں۔ اب مزید رقم نہ ہونے کی وجہ سے تعمیر کا کام بند ہو جائیگا حدیث لہذا احباب جلد سے جلد اپنے فیاضانہ عطایا اجابت بھیج کر ممنون فرمائیں۔

صدر انجمن احمدیہ کے صیغہ امانت میں اس غرض کے لئے ایک امانت بنام ہاسپتال فنڈ منظور دی گئی ہے۔ احباب براہ راست اس امانت میں عطایا کی رقم ارسال فرمائیں۔ بزرگان سلسلہ کی طبی خدمت کے علاوہ غریب اور نادار بیماروں کو مفت طبی خدمت بہم پہنچانا ایک بہت بڑے ثواب کا موجب ہے اور ایسے کار خیر میں حصہ لینے والے کیلئے یقیناً ایک عظیم الشان صدقہ جاریہ ہے۔ امیرہ احباب جماعت خود بھی اور اپنے دوستوں سے بھی اس کار خیر کے لئے زیادہ سے زیادہ عطایا حاصل کر کے بھیجیں گے۔ ایسے دوست جو ایک ہزار روپیہ دو ہزار روپیہ تک عطیہ بھیجیں گے ان کے نام کا ایک کمرہ ہسپتال میں تعمیر کرایا جائیگا۔ جو دوست دو ہزار سے پانچ ہزار تک رقم دیں گے ان کے نام کے دو کمرے بنوائے جائیں گے۔ اور جو دوست پانچ ہزار سے دس ہزار تک رقم دیں گے ان کے نام کے چار کمرے یا جنرل وارڈ تعمیر کرایا جائے گا۔ ایک صد روپیہ سے ایک ہزار روپیہ تک رقم دینے والے احباب کا نام دعا کی عرض سے ایک بورڈ پر کندہ کرایا جائے گا۔ انشاء اللہ العزیز و ما نفعنی الابالہ

امید ہے احباب کرام اس طرف فوری توجہ فرمائیں گے۔
جزاہم اللہ احسن الجزاء
ڈاکٹر مرزا منور احمد

تحریک جدید ادب جماعت احمدیہ راولہ

تحریک جدید کے دلاء صاحبان۔ نائب دلاء۔ معاون دلاء۔ افسران و دیگر واقفان زندگی اور صدر انجمن احمدیہ کے ناظران صاحبان۔ نائب ناظر۔ معاون ناظر و افسران اور دیگر کارکنان صدر انجمن احمدیہ۔ محلات کے صدر صاحبان اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے گزارش ہے کہ وہ اپنے وعدے کے اکتوبر سے پہلے سو فیصد سی پورے کر لیں۔ یا جن کا وعدہ شاندار اضافہ کے ساتھ ہو وہ اس کا بڑا حصہ ماہ اکتوبر اور بقیہ حصہ ماہ نومبر کے پہلے ہفتہ میں ادا کر کے اللہ تعالیٰ کی رضا اور اپنے مقدس امام کی دعا اور خوشنودی حاصل کریں۔ وکل المال تحریک جدید

امراء صاحبان ضلع جماعت ہائے احمدیہ تعاون کی اپیل

ابھی تک اصلاح کی سب جماعتوں میں مجلس انصار اللہ قائم نہیں ہوئی۔ جس کی وجہ سے ان جماعتوں میں ایسی تنظیم انصار جاری نہیں ہو سکی حالانکہ صدر انجمن احمدیہ کے تاحقہ مسلمانوں کی تعلیم میں مجاہد عمر خدام اور انصار کی تنظیمیں قائم ہر جہاں چاہئیں۔ کیونکہ اس تاحقہ کے ماتحت جماعتوں کے وہی عمدہ دار و تحاب میں آسکتے ہیں جو بلحاظ اپنی عمر کے ان تنظیموں کے سر ہو سکیں جہاں یہ تنظیمیں بجا قائم نہ ہوں وہاں کے عمدہ دران جماعت ان تنظیموں کے سر ہو سکیں جو خوار دیکھے جاسکتے ہیں۔ پس اس کے تاحقہ کی جلد سے جلد دور کیا جانا ضروری ہے۔ اس لئے آپ صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے کہ جہاں پر بھی آپ کے ضلع کی جماعتوں میں مجلس انصار اللہ قائم نہ ہوئی ہوں۔ ان جماعتوں کے امراء اور بیڈیٹس صاحبان کو ہدایات جاری فرمائیں کہ وہ ایک ماہ کے اندر اندر مجلس انصار اللہ قائم کر کے آپ کو اور سرگزید دفتر انصار اللہ میں اطلاع بخجوریں۔ آپ کی خدمت میں تین اربوں آپ کے ضلع کی ان جماعتوں کی فہرست بھیجواؤں گی جہاں تک جہاں یہ ہی مس انصار اللہ قائم ہو چکی ہوئی ہیں۔ درو ان مجالس کے زعماء کے لئے جو کچھ بھیجے تھے انہیں خدمت آپ کے پاس محفوظ نہ رہی ہو تو دفتر ہذا سے لکھ کر اور منگوا لیں تاکہ آپ کو اپنے ضلع کی ان جماعتوں کا علم ہو جائے جہاں یہ ابھی تک مجلس انصار اللہ قائم نہیں ہوئی ہیں۔ میں امید کرتا ہوں کہ اس کام میں مجھ سے تعاون فرم کر خدا شاد بخجوریں گے۔
نائب صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ

کراچی کے احمدی طلباء کیلئے

احمدی طلباء میں علمی ذوق پیدا کرنے کیلئے ان کی قوت بانیہ کو نشوونما دینے کے لئے اور ان کی تخلیقی برکتی مصلحتوں کو اجاگر کرنے کے لئے احمدی انشور کا کالج ایسی ایجنسی کراچی کی طرف سے تقاریر اور مباحثات کا ایک سلسلہ شروع کیا گیا ہے۔ چنانچہ اس سلسلہ کی پہلی کڑی کے طور پر احمدی انشور کا کالج ایسی ایجنسی کراچی کی طرف سے مؤرخہ ۱۰ اکتوبر کو وقت ۵ بجے تمام احمدی ہال میں ایک مباحثہ منعقد کیا جا رہا ہے جس کے لئے حسب ذیل موضوع تجویز کیا گیا ہے۔
”اس ایوان کی رائے میں ایک استاد۔ ایک سیاست دان کی نسبت اپنے ملک کی بہتر خدمت سر انجام دے سکتا ہے؟“
کراچی کے سکولوں اور کالجوں کے طلباء سے اس مباحثہ کو کامیاب بنانے کے لئے تعاون کی اپیل کی جاتی ہے نیز مباحثہ میں حصہ لینے کے خواہشمند طلباء حضرات اپنے ناموں سے خاکہ کو اطلاع دیں۔ نیز یہ بھی مطلع فرمائیں کہ وہ موضوع کے حق میں تقریر فرمائیں گے یا مخالفت میں۔ احمدی انشور کا کالج ایسی ایجنسی کراچی توجہ کرے کہ وقت مغربہ میں تمام احمدی اجلاس طلباء صحابہ ہال میں تشریف لا کر حوصلہ افزائی فرمائیں گے۔
سید محمد عیسیٰ سیکرٹری انشور و مباحثات احمدی انشور کا کالج ایسی ایجنسی کراچی
مؤرخہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۷۳ء۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مجھے پرماتما عطا فرمایا ہے
احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے نومبر کو درازی عمر عطا فرمائے اور خادم دینا ہائے ہمیں۔
شیخ محمد وارث سیکرٹری ایوان جماعت احمدیہ راولہ

تمام الاحمدیہ کاسالانہ اجتماع ۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۶۹ء کو ہوگا، زیادہ سے زیادہ خدام شریک ہوں

انکوئی کی ادائیگی اصول کو ملاحظہ کی ہے اور تخریبی غرضوں سے

دفاع عمل (تحریک جدید) پر لبیک ۲۶۹

سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے ارشاد فرمودہ "تحریک نور" دفاع عمل (تحریک جدید) پر مخلصین نے جو اعظماؤں نے دکھایا تھا۔ اس کا کسی قدر ذکر ایک گزشتہ رسالہ میں کیا جا چکا ہے۔ اس خط میں بعض مزید نیک مشاہدوں کا تذکرہ کیا جاتا ہے۔ دفاع کے ارشاد تھا کہ ان لوگوں کے اظہار میں بہت دے۔ اور مزید دینی خدمات کی ترغیب تھی۔ اور دوسرے اصحاب جو ہنگامہ ان تحریک میں حصہ نہیں لے سکے۔ ان کے لئے بہتر نمونہ رہنماؤں کا باعث ہو۔ آمین۔

(۱) کرم محمد عبداللہ صاحب احمدی دوکاندار لفظ وال صلح سیکورٹ تخریب فرماتے ہیں۔

"کترین لاہور سے سودا لایا کرتا ہے۔ راستے میں تھلیر وغیسرہ کو مرادوری دینی چڑھتی تھی وہ کے پہلے ذبح ہو کر کھانے اور پانچ آنے کیا سیکورٹی صاحب مال کے پاس چھ کر دے۔ امیر ہے افضل ایڈیٹنگ ایجنسی کی توہین پاؤں لگاؤ (۲) صدر صاحب نے ان کے لئے ایک اور تخریبی فرماتی ہے "حصہ دار کے دین ارشاد کی تعبیر میں کہ ہر عورت کو کچھ لگاؤ لگا کر کے اس کام سے جس سے ہر عورت حاصل ہر وہ چیز میں دے دے۔ ہم نے اس ذبح صلح و عود کے صلح پر کچھ دوکانوں کا انتظام کیا تھا اور ان میں جو نفع کیا وہ آپ کو سمجھا رہی ہوں۔ حصہ دار کی خدمت میں پیش کر کے پیشاں ہونے والے صلحوں کی طرف سے دفاع کے عزم کر دیئے" (دفاعی اعداد) تا مقام دین المال تحریک جدید ہو۔

یہ انتخاب کس جماعت کا ہے ؟

جماعت احمدیہ یک ۱۹۶۹ء کے عہدہ داران کا انتخاب معمول بڑھ رہے۔ جس کے پریذیڈنٹ چوہدری مشتاق احمد صاحب اور سیکرٹری چوہدری محمد امین صاحب منتخب ہوئے ہیں۔ لیکن اس میں نہ صلح اور نہ ڈاکٹرانہ درج ہے جس سے معلوم ہو سکے کہ یہ جماعت کس صلح میں ہے۔ پریذیڈنٹ صاحب یک ۱۹۶۹ء اعلان کو دیکھتے ہیں دفتر ناظر اعلیٰ کو اطلاع دینا اور اس پر کوئی کارروائی نہ ہو سکے گی۔ ناظر اعلیٰ صدر اکبر احمدی دہلی پاکستان

دعاے مغفرت

کرم شیخ علاء الدین صاحب کلاں دکان مال ہرود کی اولیٰ محترمہ رحیمہ بیگم صاحبہ مؤرخہ ۲۶ روز بدھ بوقت ۶ بجے شام بڑی دنگل ہسپتال لاہور میں وفات پائی تھیں۔ جنازہ اسی روز بدھ بجے رات بدھ لایا گیا اور مؤرخہ ۲۶ بجے بوقت ۱۰ بجے انہیں سپردِ خاک کیا گیا۔ مرحومہ نے بارہ سال کی ایک لڑکی بھی یادگار چھوڑی ہے۔ اصحاب کرام مرحومہ کی مغفرت اور بھاری رحمت کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز اللہ تعالیٰ ایسا نیکان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔

برکات خلافت کے موضوع پر لجنہ اماء اللہ کراچی کا اجلاس

معاذ اللہ کراچی کے زیرِ اہتمام ایک جلسہ عام ۶ اکتوبر کو جمعہ بال میں منعقد کیا گیا۔ جس میں لجنہ تقریر و فن کاروں نے کرم پرفیڈر نامی محمد اسلم صاحب امیر نے "برکات خلافت" کے موضوع پر فرمائی۔ جس میں سورہ فرقہ کی آیت لفظ تفسیر بیان غامضی زندگی کو پاکیزہ رنگ میں پیش کیا گیا۔ فرمایا کہ اس آیت کے پہلے لہر بعد میں سورہ فرقہ کی آیت "میں نے تم کو دنیا سے لے لیا ہے۔ جیسے غامضی زندگی کی بنا پر ایک عہدہ دیکھی جاتی ہے اور وہ عہدہ ہے کہ تم کو دنیا سے لے لیا ہے۔ اس میں ایک طرف سے بھی تلاش زندگی کو تھکا کر دیتی ہے ایسے ہی وہ عہدہ بھی جو ایک تشبیہ کے قلم ہاندی ہے پاکیزہ ہونا چاہیے۔" جید سلیم از دفتر لجنہ اماء اللہ کراچی

درخواست گزاروں کے لئے دعا

(۱) میرے تمام بچے اور بیوی بوجہ بیمار ہیں۔ اور میں خود بھی کئی دنوں سے بیمار ہوں اصحاب دعا کے تحت فرمائیں۔ محمد ابو اسلم بلڈنگ کے صلح شیخ پور۔
(۲) منہ کا مقصد ان دنوں بہت نازک صورت اختیار کر گیا ہے جس کی وجہ سے بہت شافی ہے۔ اصحاب کرام کی خدمت میں خاص طور پر عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ (لطیف احمد مظہری)

اوقات موسم گرمادی یونائیٹڈ سٹیٹس امریکہ

نمبر سروس	پہلی سروس	دوسری سروس	تیسری سروس	چوتھی سروس	پانچویں سروس	چھٹی سروس	ساتھی سروس	آٹھویں سروس	نویں سروس	دسویں سروس
از لاہور ڈیڑھ گھنٹہ لاہور	۳ ۱/۲	۵ ۱/۲	۷ ۱/۲	۹ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۳ ۱/۲	۱۵ ۱/۲	۱۷ ۱/۲	۱۹ ۱/۲	۲۱ ۱/۲
از لاہور ڈیڑھ گھنٹہ لاہور	۳ ۱/۲	۵ ۱/۲	۷ ۱/۲	۹ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۳ ۱/۲	۱۵ ۱/۲	۱۷ ۱/۲	۱۹ ۱/۲	۲۱ ۱/۲
از لاہور ڈیڑھ گھنٹہ لاہور	۳ ۱/۲	۵ ۱/۲	۷ ۱/۲	۹ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۳ ۱/۲	۱۵ ۱/۲	۱۷ ۱/۲	۱۹ ۱/۲	۲۱ ۱/۲
از لاہور ڈیڑھ گھنٹہ لاہور	۳ ۱/۲	۵ ۱/۲	۷ ۱/۲	۹ ۱/۲	۱۱ ۱/۲	۱۳ ۱/۲	۱۵ ۱/۲	۱۷ ۱/۲	۱۹ ۱/۲	۲۱ ۱/۲

تختل میں آباد زمین

لیہ فعل منظر گڑھ میں ایک دوست پلیس کی ضرورت کے باعث اپنے آباد مریٹے بریب سڑک و نہر جنہیں ڈھنگے ہیں بعضوں نے ۱۶۰۰۰ فی مربع کے حساب فرخت کر کے ہیں بہر بازار مانی ہے اور لوگ نہ اپنا حصہ کٹ چکی ہے۔ بہر قسم کی تسلی کر دی جائیگی۔ خواہشمند اصحاب کے لئے نادر موقع ہے اس کے علاوہ اور بھی آباد زمین قابل فرخت ہے۔ دوست جلد لکھیں کیونکہ قیمتیں دن بدن بڑھ رہی ہیں۔ وحید احمد رشید معرفت جمیل جی برادرز — ملتان چھاؤنی

علاقہ تختل میں زرعی اراضی برادرز کے تخت

خاصی مقدار میں زرعی اراضی کے مریٹے جات جو بیرون بلاک میں بہت جلد فرخت کے جا رہے ہیں۔ اور زرعی برادرز عہدہ ہے۔ قیمت باطل معمول ہے۔ کاشتکار طبقہ کے لئے بہترین موقع ہے۔ خداداد بنت کے ذریعہ یا خود مل کر لے کریں۔

پنچائنت زراعت فارم لمبیڈ کارڈیو بلڈنگ چوک رنگ محل لاہور

نماز مترجم انگریزی میں

مصر عربی متن و تصاویر قیام رکوع سجود و تفصیل نماز جمعہ۔ جمعین۔ حجاج۔ استعاذہ خزانہ وغیرہ اور قرآن مجید و احادیث کی بہت سی آیات کی کتاب صرف ۱۲۰ روپے میں پیشیا دی جائے گی۔ پاکستانی اصحاب خالد لطیف صاحب کراچی بک ڈپو پلا گولی مار کراچی سے حاصل فرمائیے ہیں۔ سیکڑی انجمن ترقی اسلام سکڑ آباد دکن

ایسٹرن پریوری کمپنی

کے مایہ ناز عطر سینٹ، امیر آئل، بہر ٹانگ، لہوہ کے ہر دوکاندار سے مل سکتے ہیں۔ افضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔